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INFORMACJE DLA KANDYDATOW UBIEGAJACYCH SIE O EGZAMIN CZELADNICZY

Egzamin czeladniczy sktada sie z dwdch etapow:

1. ETAP PRAKTYCZNY
2. ETAP TEORETYCZNY

ETAP PRAKTYCZNY

Termin i miejsce egzaminu praktycznego ustala przewodniczacy zespotu egzaminacyjnego. Czas trwania etapu
praktycznego nie moze by¢ dtuzszy niz 24 godziny tacznie, w ciggu trzech dni. Zdajgcy wykonuje od 2 do 10 zadan
egzaminacyjnych.

Zgtaszajac sie na egzamin praktyczny, kandydat zobowigzany jest przedfozy¢:
1. skierowanie na egzamin praktyczny;
2. dowdd tozsamosci (przedktada réwniez na egzaminie teoretycznym);
3. stosowng odziez roboczg;
4. wiasne narzedzia.

ETAP TEORETYCZNY
SKLADA SIE Z DWOCH CZESCI: PISEMNEJ | USTNEJ

l. Czesc pisemna polega na udzieleniu przez kandydata odpowiedzi na pytania zamkniete z zakresu nastepujgcych
tematow:

Rachunkowo$¢ zawodowa.

Dokumentacja dziatalnosci gospodarcze;.

Rysunek zawodowy.

Zasady bezpieczenstwa i higieny pracy oraz ochrony przeciwpozarowe;j.
Podstawowe zasady ochrony Srodowiska.

Podstawowe przepisy prawa pracy.

Podstawowa problematyka prawa gospodarczego i zarzagdzania przedsiebiorstwem.

Nou,kwNeE

Do wypetnienia test — w kazdym temacie jest siedem pytan. Kazde pytanie zawiera trzy propozycje odpowiedszi,
z ktérych jedna jest prawidtowa.
Czas trwania wynosi od 45 do 210 minut.

II.  Czes$¢ ustna polega na udzieleniu przez kandydata odpowiedzi na pytania otwarte z zakresu nastepujgcych
tematow:

1. Technologia
2. Maszynoznawstwo
3. Materiatoznawstwo

Zdajacy losuje zestaw trzech pytan do kazdego z trzech tematéw — tacznie odpowiada na 9 pytan w czesci ustnej
egzaminu.

Czas trwania wynosi maksymalnie 30 minut. Zdajacy ma dodatkowo 10 minut na zapoznanie sie z trescig pytan
egzaminacyjnych.
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EGZAMIN CZELADNICZY-
BANK PYTAN ETAP TEORETYCZNY USTNY

I TECHNOLOGIA
1. Jakimi przyrzagdami mozna zmierzy¢ kat wyprzedzenia zaptonu ?
2. Czym i w jaki sposdb mozna sprawdzi¢ ci$nienie sprezania w cylindrach ?
3. Coto jest analiza spalin?
4. Zawieszenie pojazdu — zadania i podziat.
5. Kiedy moéwi sie o zawieszeniu zaleznym, a kiedy niezaleznym ?
6. Wymien stosowane elementy sprezyste w zawieszeniu.
7. Wyjasnij role amortyzatoréw w samochodzie.
8. Opisz jak ustawi¢ geometrie zawieszenia pojazdu. ( kolejnos¢ ustawienia parametréw)
9. Objasnij budowe kolumny Mac Person.
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. Co nazywamy katem pochylenia kota?

. Co to jest zbieznos$¢ kot, a co nazywamy rozbieznoscig — wyjasnij réznice.

. Co nazywamy katem wyprzedzenia sworznia zwrotnicy — dlaczego jest potrzebny?
. Co nazywamy katem pochylenia sworznia zwrotnicy ?

. Opisz, z jakich elementdw sktada sie hamulec hydrauliczny, omoéw zasady dziatania.
. Opisz z jakich elementdow sktada sie hamulec pneumatyczny.

. Opisz zasade dziatania hamulca pomocniczego.

. Opisz, jaka jest réznica pomiedzy tarczg hamulcowa a bebnem hamulcowym.

. Co to jest korektor sity hamowania?

. Na czym polega dziatanie uktadu wspomagania hamulcéw hydraulicznych?

. Opisz regulacje automatyczng stosowang w hamulcach bebnowych.

. Jakie kryteria powinien spetnia¢ ptyn hamulcowy stosowany w uktadach ?

. Opisz zasade dziatania hamulca bebnowego typu Duplex.

. Wymien rozdaje napedu walka rozrzadu.

. Opisz budowe ttoka.

. W jakim silniku spalinowym na jeden cykl pracy przypada jeden obrét watu korbowego ?
. Do czego stuzg zawory?

. Dlaczego zawér wydechowy ma wiekszy luz od zaworu ssgcego?

. Opisz zasade dziatania hamulca bebnowego typu Simplex.

. Do czego stuzy wal korbowy w silniku spalinowym?

. Jak smarowany jest wat korbowy w silniku dwusuwowym?

. Jaki jest stosunek obrotéw watu korbowego do walka rozrzadu?

. Jak zbudowany jest watek rozrzadu?

. Do czego stuzy pompa wtryskowa w silniku wysokopreznym?

. Czy w silniku benzynowym z bezposrednim wtryskiem stosujemy swiece iskrowe?
. Wymien rodzaje pomp paliwowych w silnikach o zaptonie iskrowym.

. Jaka jest réznica miedzy skrzynig biegdw a blokiem napedowym?

. Wymien podstawowe walki w skrzyni biegow.

. Co moze by¢ przyczyng przegrzania sie cieczy w uktadzie chtodzenia silnika?

. Do czego stuzy synchronizator w skrzyni biegéw ?



40.
41.
42.
43.

Jakie rodzaje tozysk stosuje sie w skrzyni biegéw ?

Z jakich czesci sktada sie przektadnia gtéwna ?

Z jakich czesci skalda sie i do czego stuzy mechanizm réznicowy?
Woyjasnij cel stosowania sprzegta oraz omdw zasade jego dziatania.

44. Wymien elementy uktadu kierowniczego i wymien najczesciej wystepujgce niesprawnosci.
45. Jakie mogg by¢ przyczyny gtosnej pracy skrzyni biegéw.?
46. Jakie zadanie majg wielowypusty w wale napedowym?
47. Jak zbudowany jest przegub kulowy typu RZEPPA?
II MASZYNOZNAWSTWO
1. Opisz wyposazenie stotu, na ktérym bedziesz wykonywat naprawy podzespotéw.
2. Omoéw stanowisko do wymiany olejow i smarowania — wyposazenie.
3. Wymien rodzaje urzadzen do mycia czesci i podzespotéw samochodowych.
4. Wymien urzadzenia do smarowania i wymiany oleju.
5. Wymien rodzaje podnosnikow samochodowych.
6. Wymien urzadzenia diagnostyczne.
7. Do czego stuzy cisnieniomierz?
8. Wymien maszyny i narzedzia, jakich uzywamy do naprawy blokéw silnika.
9. Wymien maszyny i urzagdzenia, ktérych uzywamy przy obrébce watéw korbowych i watkéw.
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. Wymien rodzaje szlifierek i ich zastosowanie.

. Wymien maszyny do obrébki skrawaniem.

. Jakie urzadzenia stuzg do kontroli uktadu hamulcowego?

. Opisz przyrzady i narzedzia uzywane podczas naprawy przednich zawieszen.
. Opisz budowe suwmiarki, podaj doktadnos$¢ pomiaru.

. Do czego stuzy mikromierz, podaj doktadnos$¢ pomiaru.

. Do czego stuzy czujnik zegarowy, podaj doktadnos¢ pomiaru.

. Podaj przeznaczenie Sciggaczy.

. Co to jest szczelinomierz, do czego stuzy?

. Wymien maszyny i urzgdzenia do wykonywania potgczen czesci metalowych.
. Co to jest obrébka skrawaniem?

. Jakie narzedzia i urzgdzenia stuzg do wiercenia i rozwiercania?

. Wymien podstawowe narzedzia i urzagdzenia przy naprawie samochodu.

. Jakich narzedzi recznych uzywamy przy obrébce skrawaniem?

. Jakie znasz rodzaje rozwiertnikdéw i do czego stuzg?

. Jakie znasz rodzaje wiertarek?

. Wymien reczne narzedzia tnace.

. Na czym polega skrobanie i docieranie?

. Do czego stuzg klucze dynamometryczne?

. Opisz sposdb kontroli wtryskiwaczy silnika z zaptonem samoczynnym.

. Wymien sposoby kontroli i regulacji kata wtrysku lub zaptonu w silniku ZS i ZI.
. Opisz urzadzenie do badania amortyzatoréw w samochodzie.

. Co to jest szarpak i do czego stuzy?

. Jakie maszyny uzywamy do obrdébki tarcz bebnéw hamulcowych?

. Do czego stuzy analizator spalin, podaj rodzaje.

. Co to jest stetoskop i do czego stuzy?

. Opisz wyposazenie warsztatu samochodowego.

. Do czego stuzy aerometr?

I.
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Uzasadnij konieczno$c¢ stosowania przetozen w uktadzie napedowym.
Jakie znasz rodzaje stosowanych gwintow?

Wymien rodzaje stosowanych narzedzi pomiarowych przy naprawie samochodu.
Wymien sposoby zabezpieczen przed samo odkreceniem potgczen gwintowych.

Wymien rodzaje tozysk stosowanych w budowie samochodu.
Co mierzymy wakuometrem?

Do czego stuzy potgczenie wielowypustowe watu napedowego?
Do czego stuzy klucz dynamometryczny?

III MATERIALOZNAWSTWO
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Jakie materiaty zastosowane sg w produkcji samochodéw?
Co to jest zeliwo ?

Co to jest stal ?

Co to jest brgz ?

Co to jest stat tozyskowa ?

Co to jest stal narzedziowa ?

Co rozumiesz pod pojeciem hartowanie ?

Przyktady zastosowania szkta w pojazdach ?

W jaki sposdb sktaduje sie materiaty szkodliwe ?

. Rodzaje paliw stosowane obecnie w motoryzacji:

. Oleje przektadniowe, zastosowanie:

. Jakie ptyny stosowane sg w samochodzie ?

. Podaj materiat podstawowy do produkcji olejéw i smardw.
. Co to jest elektrolit — zastosowanie.

. Co nalezy zrobic ze zuzytymi czesciami ?

. Podaj materiaty stosowane w instalacjach elektrycznych.
. Zastosowanie smaréw w samochodach.

. Co to jest stal weglowa ?

. Co to jest stal stopowa ?

. Co to jest miedz i jej zastosowanie ?

. Co to jest braz i zastosowanie ?

. Co to jest mosigdz i zastosowanie ?

. Co to jest cyna i zastosowanie ?

. Co to jest aluminium i zastosowanie ?

. Aluminium Omow zastosowanie gumy w samochodach ?
. Podaj rodzaje olejow.

. Zastosowanie materiatéw izolacyjnych w nadwoziu samochodowym.
. Zastosowanie materiatéw Sciernych.

. Co to jest napawanie ?

. Co to jest chromowanie ?

. Co to jest niklowanie ?

. Jak dzielimy stal ?

. Wymien rodzaje spawania:

. Opisz spawanie gazowe.

. Opisz spawanie elektryczne.

. Opisz lutowanie.

. Co to jest korozja ?

I.
Zwiazek
Rzemiosta
Polskiego



38.
39.
40.
41.
42.
43,
44,
45,

Zwigzek
.!.i '. o Rzemiosta
Polskiego

Zastosowanie tworzyw sztucznych w przemysle motoryzacyjnym.
Podaj wtasciwosci ptynow chtodzgcych w samochodach.

Co wiesz o powtokach lakierniczych w nadwoziu samochodowym?-
Co wiesz o zabezpieczeniu antykorozyjnym samochodu?-
Wtasnosci paliw benzynowych.

Wtasnosci olejow napedowych.

Co to jest staliwo?

Wtasnosci mechaniczne metali i stopdw.

BANK PYTAN ETAP TEORETYCZNY PISEMNY

I RACHUNKOWOSC ZAWODOWA - RODZAJE 1 PRZYKEADY PYTAN
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Zamiana utamkdw na procenty.

Nazywanie figur na podstawie charakterystyki.

Znajomos¢ wzorow matematycznych do obliczen pdl i obwoddw figur.

Jezeli 1 litr oleju wazy 1,6 kg, ile bedzie wazy¢ 8 | oleju?

Wynik dzielenia to:

Oblicz kubature warsztatu o wymiarach 6m x 10m x 5m.

Okresl ile km przejedzie samochdd majgcy w zbiorniku 20 litrow paliwa, jesli jego Srednie zuzycie wynosi 6,5
litra na 100 km.

Ile zarobi mechanik w ciggu 6 dni, pracujgc po 8 godzin, jesli jedna roboczogodzina wynosi 4,76 zt?
Naprawa gtéwnego mostu kosztuje 1980 zt. Klient otrzymat rabat w wysokosci 7%. lle zaptaci za naprawe
mostu?

Wynik mnozenia to:

Naprawa samochodu trwata 7 godzin. Jedna roboczogodzina wynosi 13 zt. Jaka jest warto$¢ robocizny
naprawy tego samochodu?

Koszt wymiany rozrzagdu wynosi 370 zt. Wymiana trwata 3 godziny. Prosze podaé wysokos¢ 1 roboczogodziny
w zaktadzie.

W zaktadzie osiggnieto obrét 7500 zt, z tego pracownik otrzyma 25%. Jakie wynagrodzenie otrzyma
pracownik?

Wynagrodzenie pracownika wynosi 8 zt/godz. Naprawa sprzegta trwata 3,5 godziny. Prosze podad, jakie
wynagrodzenie otrzymat pracownik za naprawe sprzegta?

Samochdd przejechat 400 km i zuzyt 25,5 | benzyny. lle wynosi zuzycie paliwa na 100 km?

Wynik dodawania to:

Cena tozyska przedniego kota do samochodu wynosi 177 zt; kupujac uzyskalismy rabat 15%. lle musielismy
zaptacic za to tozysko?

Oblicz, jaka bedzie wartosé ustugi brutto, gdy do wartosci netto wynoszacej 551 zt doliczymy podatek VAT
23%?

Zaktad mechaniki pojazdowej zaciggnat kredyt w banku. Sptacono 60% zadtuzenia, co wyniosto 2670 zt. lle
wynosit caty kredyt?

Wynagrodzenie miesieczne mechanika wynosi 1477 zt. %swego wynagrodzenia przekazat na cele

dobroczynne. Jakg kwote przekazat mechanik?

Wynagrodzenie miesieczne ucznia wynosi 135 zt. Wtasciciel zaktadu potrgca uczniowi 30 zt miesiecznie z
tytutu pozyczki. Jaki % wynagrodzenia stanowi potrgcona kwota?

Ile kosztuje 1 roboczominuta, jezeli 1 roboczogodzina wynosi 18 zt?

Cene towaru, ktéry kosztowat 170 zt podniesiono o 12%. Jaka jest cena towaru po podwyzce?
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tadownos¢ samochodu dostawczego wynosi 6 ton, a tadownos¢ przyczepy jest o , Mniejsza. Ile wynosi

taczna tadownosé samochodu z przyczepa?

Pojazd przejezdza odlegtosc¢ z miasta A do miasta B 230 km. Silnik spalit przy tym przebiegu kilometréw 17 |
benzyny. Oblicz ile zuzyt paliwa ww. samochdd przy podobnej technice jazdy i przejechaniu 100 km.
Lusterko samochodowe kosztowato w dwéch sklepach tyle samo: 100 zt. W pierwszym sklepie cene lusterka
obnizono najpierw o 20%, a potem o 25%. W drugim sklepie obnizono cene od razu o 35%. Ktéra odpowiedz
wskazuje prawidtowa cene lusterka w sklepie pierwszym i drugim?

Srednica cylindra wynosi 8 cm a skok ttoka 7 cm. Oblicz jak jest pojemno$é cylindra w cm?:

Warsztat ma wymiary 8 m x 29 m i wysokosc¢ 3,5 m. Jaka jest kubatura tego warsztatu?

Pracownik zaktadu mechaniki pojazdowej otrzymat na poczet miesiecznych poboréw zaliczke w wysokosci
294 ztote, co stanowi 35% jego miesiecznych pobordéw. lle wynosi wynagrodzenie miesieczne tego
pracownika?

Dtugos¢ prostokata jest rGwna x cm, a szerokosc jest o 6 cm mniejsza od dtugosci. Podaj wzér na pole
powierzchni tego prostokata. Oblicz to pole dla x=14cm.

Zakfad naprawczy ma powierzchnie 360 m?, za$ plac uzbrojony wokot zaktadu 750 m?2. Stawka podatku
lokalnego od pomieszczen warsztatowych wynosi 16 zt m? i od placéw 4 zt m2. lle wynosi podatek lokalny?
Wynagrodzenie pracownika wynosi 1.550 zt. Miesieczny koszt uzysku wynosi 96,56 zt. lle % w stosunku do
wynagrodzenia wynosi koszt uzysku?

Koszt zakupu nowej skrzyni biegdw wynosi 2.750 zt, a koszt naprawy wynidst 934 zt. Prosze podaé, jaki %
stanowi koszt naprawy skrzyni biegéw?

Przychéd zaktadu wynidst 4.635,74 zt netto. Od przychodu odliczono sktadke ZUS w wysokosci 492,70 zt z
pozostatej kwoty odliczono podatek w wysokosci 8,5%. Prosze podac wysokos¢ kwoty podatku?

Warto$¢ towaru w magazynie na poczatku miesigca wynosita 175.000 zt. W ciggu tego miesigca wydano z
magazynu materiaty na kwote 77.000 zt. O ile % zmniejszyta sie warto$¢ towaru zgromadzona w magazynie?
Okresl stopien sprezania silnika 4-cylindrowego o pojemnosci skokowej 1.600 cm3, jesli pojemno$¢ komory
sprezania wynosi 50 cm?3

Na wykonanie naprawy ukfadu hamulcowego zakupiono materiat o wartosci 500 zt. Wykonanie naprawy
trwa 8 godzin, a stawka roboczogodziny wynosi 70 zt. lle klient zaptaci za naprawe?

Materiat zakupiony do naprawy uktadu kierowniczego kosztuje 700 zt. Podatek od wartosci zakupionego
materiatu wynosi 23%. lle bedzie wynosit koszt zakupionego materiatu?

Firma INTER-CAR zlecita naprawe samochodu koszt robocizny wynidst 900 zt a czesci 400 zt. Zaktad udzielit
rabatu na robocizne - 10% i na czesci - 7%. Jaka byta wartos¢ naprawy?

Zaktadowa norma zuzycia paliwa dla samochodu marki KAMAZ wynosi 35 | na 100 km. Kierowca po 22
dniach roboczych przejezdzajac dziennie 150 km zuzyt 1.500 | paliwa. Oblicz czy nastgpito przekroczenie
normy, a jezeli tak to, w jakiej ilosci nadmiernie zuzyt paliwo wyzej wymieniony samochdd.

Pojazd w miesigcu maju zuzyt 290 litréw paliwa. Na 100 km silnik tego pojazdu zuzywa 10,5 | paliwa. Oblicz
ile przejechat km w m-cu maju.

Mechanik kupit w Niemczech komplet 4 opon zimowych. Jedna opona kosztuje 29 €. Jaka jest wartos$¢
kompletu opon w polskiej walucie, przyjmujac, ze kurs € wynosi 3,95 z{?

lle otrzymasz pieniedzy po trzech latach z tytutu lokaty w wysokosci 2000 zt oprocentowanej 21% w stosunku
rocznym, jezeli odsetki sg dopisywane na koniec rocznego okresu oszczedzania?

Ktéra z podanych jednostek jest najwieksza?

II DOKUMENTACJA DZIALALNOSCI GOSPODARCZE]

1.
2.

Podanie o przyjecie do pracy piszemy do:
NIP (numer identyfikacji podatkowej) nadaje nastepujaca instytucja:



Referencje to:

Umowe o prace podpisuje:

Do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych odprowadza sie:

REGON oznacza:

Podstawowym aktem prawnym regulujgcym dziatalnos$é gospodarczg jest:
Wypowiedzenie umowy o prace przez pracownika nie musi zawierac:
Umowa o prace okresla:

. Dokumenty w sprawach pracowniczych powinny by¢ sporzadzone:

. CV (Curriculum Vitae) to:

. Poprzez okreslenie ptacy brutto nalezy rozumieé kwote wynagrodzenia pracownika:
. Poszukujacy pracy nie musi sktadaé pracodawcy, ktéry go zatrudnia:

. Jezeli pracownik przebywa na urlopie wypoczynkowym, to:

II1 RYSUNEK ZAWODOWY — RODZAJE I PRZYKLADY PYTAN
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30.
31.

Podziatka (skala odwzorowania).

Pismo rysunkowe.

Oznaczenia stosowane w rysunku technicznym.
Poprawne wymiarowanie rysunku technicznego.
Rodzaje linii stosowanych w rysunku technicznym.
Rodzaje przekrojow.

Rodzaje gwintow.

Rodzaje potqczers mechanicznych.

Rysunek watu.

. Miejsca regulacji pracy urzqdzen.

. Rodzaje toZysk.

. Jaka jest skala rysunku, jesli wymiar rzeczywisty wynosi 100 mm, a na rysunku 10 mm?

. Kat pochylenia pisma rysunkowego — technicznego wynosi:

. Przedmiot przedstawiony na rysunku ma ksztatt:

. Co oznacza znak @ przed wymiarem?

. Miejsce wspdtpracy synchronizatora z kotem oznaczono na rysunku punktem A, B czy C?
. O$ symetrii oznaczamy linia:

. Prosze wskazaé, ktére oznaczenie to wahacz zawieszenia: A, B czy C?

. Na czym polega zasada nie powtarzania wymiaréw:

. Rozpoznaj oznaczenie graficzne $rednicy:

. Gardziel gaznika to A, B czy C?

. Normalizacja rysunku obejmuje miedzy innymi:

. Prosze wskazaé miejsca uszczelnienia w tym urzadzeniu:

. O jakich parametrach na rysunku technicznym méwi symbol M16 x 1,5?

. W wyniku dodania dwdch formatéw rysunkowych A4 o wymiarach 210 x 297 mm powstaje format:
. Na rysunku technicznym wymiar @20H7 oznacza:

. Tolerowanie wymiaréw polega na:

zatozonym pasowaniem (ruchome, wttaczane, mieszane). Okre$l zasade pasowania.
Format A3 ma wymiary:
Schemat uktadu hamulcowego przedstawia uktad hamulcowy ze wspomaganiem:

>
Zwiazek
Rzemiosta

Polskiego

-

. Ktérego z wymienionych elementéw nie musi zawiera¢ wypowiedzenie umowy o prace przez pracownika?

. Rysunek elementu przeznaczony do wykonania, wykonany odrecznie bez zastosowania podziatki to:

. Srednica otworu tolerowana jest w glgb materiatu. Srednica watka tolerowana poprzez dobranie zgodnie z



32.
33.
34.
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36.
37.
38.
39.

Zwiazek
R Rzemiosta
Polskiego
Przedstawiona charakterystyka jest:

Przedstawiony przebieg pradu to prad:
Przedstawiony sposéb zasilania silnika to:
Przedstawiony ukfad zasilania to:

Ktory z elementdéw to palec rozdzielacza?
Rysunek przedstawia rozrzad:

Ktéra z przedstawionych swiec to $wieca goraca:

Przedstawione sprzegta to:

IV ZASADY BEZPIECZENSTWA I HIGIENY PRACY ORAZ OCHRONY PRZECIWPOZAROWE]
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26.
27.

28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.

W przypadku zapalenia sie odziezy na cztowieku nalezy:

Urzadzenie elektryczne pod napieciem gasimy:

Jak powinien zachowywac sie pracownik przed rozpoczeciem pracy?
Do czego stuzy opaska uciskowa:

Wstepne badania lekarskie przeprowadza sie:

Co to jest wypadek przy pracy:

Czy mozna dopuscié pracownika do pracy bez odziezy ochronne;j?
Oparzong reke w pierwszej kolejnosci nalezy:

Do srodkéw ochrony indywidualnej pracownika zaliczamy:

. Kto odpowiada za stan bhp w zaktadzie pracy?

. Choroba zawodowa wywotywana jest:

. Poparzenie ktérego stopnia jest najciezsze:

. Czy pracownik jest zobowigzany powiadomi¢ natychmiast witasciciela zaktadu o kazdym wypadku przy pracy:
. Rozrdézniamy gasnice:

. Napiecie zasilania kanatowe] lampy przenosnej powinno wynosic¢:

. Do pomieszczen higieniczno-sanitarnych naleza:

. Jak zabezpieczamy pojazd w czasie naprawy na podnos$niku najazdowym:

. Jakg gasnicg wolno gasi¢ urzadzenia elektryczne pod napieciem?

. Osobg odpowiedzialng za stan bezpieczenistwa i higieny pracy w zaktadzie pracy jest:

. Obowigzek zapewnienia pracownikowi odziezy roboczej spoczywa na:

. Gdzie, w zaktadzie pracy, powinna znajdowac sie apteczka pierwszej pomocy?

. Jakie badania powinien wykona¢ pracownik przed przystgpieniem do pracy?

. Ktéra instrukcja powinna znajdowac sie przy kazdej maszynie?

. Czy mozna dopusci¢ pracownika do pracy bez srodkéw ochrony osobistej, odziezy i obuwia roboczego,

przewidzianych do stosowania na danym stanowisku pracy?

Jakie zdarzenie nazywamy wypadkiem przy pracy?

Czy wszyscy zatrudnieni w zaktadzie pracy pracownicy muszg uczestniczy¢ w szkoleniach bhp?
Czy pracownik ma obowigzek natychmiast powiadomic pracodawce o kazdym wypadku zaistniatym w
zaktadzie pracy?

Jakie szkolenie z zakresu bhp powinien odby¢ pracownik przed przystgpieniem do pracy?

Kto kieruje pracownikéw na obowigzkowe badania okresowe?

Do oznakowania sprzetu przeciwpozarowego w miejscach publicznych uzywa sie tablic w kolorze:
W przypadku lekkiego oparzenia reki nalezy zanurzyc¢ ja:

Wod3 nie mozna gasié:

Na krwawigcg rane nalezy potozy¢ przed zabandazowaniem:

Naprawe urzadzen elektrycznych i instalacji moze wykonac:

Jakie przeszkolenie powinien przejs¢ pracownik w zakresie bhp?
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Zwiazek
R Rzemiosta
Polskiego
Przy podnoszeniu przedmiotu nalezy pamietac, aby:

Najwtasciwszym sposobem zapobiegania szkodliwemu dziataniu hatasu na cztowieka jest:

Czy wszyscy pracownicy muszg przechodzié¢ szkolenie BHP?

Jak bezpiecznie nalezy podnosic ciezary?

Jak postepujemy z wydechem silnika, ktdrego prace regulujemy na obrotach?

Co nalezy zrobi¢ w pierwszej kolejnosci w przypadku porazenia pragdem elektrycznym?

Powodem jakich kar moze by¢ notoryczne nie stosowanie sie lub lekcewazenie przepiséw BHP?

Apteczka pierwszej pomocy wina sie znajdowac w:

Jakim szkoleniom w zakresie BHP podlega pracownik zatrudniony na state w zaktadzie pracy?

Czym mozna gasi¢ urzadzenia pod napieciem elektrycznym?

Odpowiedzialno$¢ za wypadek, ktory wydarzyt sie podczas pracy na niesprawnej maszynie ponosi:
Obstugiwa¢ maszyne produkcyjng mozna tylko zgodnie z:

Kto w firmie powinien zna¢ przepisy BHP i Ppoz?

Pracownik mtodociany moze:

W razie, gdy warunki pracy nie odpowiadajg przepisom bhp i stwarzajg bezposrednie zagrozenie dla zdrowia
lub zycia pracownika, pracownik:

Czy pracownik jest zobowigzany powiadomi¢ natychmiast wtasciciela zaktadu o kazdym wypadku przy pracy?
Zagrozenie spowodowane podwyzszonym cisnieniem wystepuje przy:

Gasnica oznaczona symbolem ,,B” stuzy do gaszenia pozaréw:

Jaki panstwowy organ sprawuje nadzor i kontrole nad przestrzeganiem przepisdw bhp w zaktadzie pracy?
Czy mozna dopuscié pracownika do pracy bez szkolenia ogdlnego i stanowiskowego?

Czynnik, ktérego oddziatywanie na pracownika prowadzi lub moze prowadzi¢ do urazu lub
natychmiastowego pogorszenia stanu zdrowia to:

Szkolenie okresowe w zakresie bhp ma na celu:

Obowigzek poinformowania kazdego pracownika o wystepujgcym na jego stanowisku pracy ryzyku
zawodowym spoczywa na:

Ktére z wymienionych ponizej moze by¢ nastepstwem notorycznego niestosowania sie lub lekcewazenia
przepisdw bhp?

Oznaczenie drég ewakuacyjnych w zaktadzie pracy:

Badania kontrolne s to badania, ktérymi obowigzkowo sg objeci:

Znaki zakazu rozmieszczone na terenie zaktadu majg ksztatt:

Za stan ochrony przeciwpozarowej w zaktadzie odpowiedzialny jest:

Do czego w zaktfadzie pracy stuzy podreczny sprzet gasniczy?

W przypadku zapalenia sie odziezy na cztowieku nalezy:

Jakie moga by¢ konsekwencje lekcewazenia przepiséw BHP?

Aby udroznic¢ gorne drogi oddechowe u ofiary wypadku nalezy:

Jaka jest norma podnoszenia ciezaréw przez mezczyzne przy pracy ciggtej?

Zastosowanie opatrunku uciskowego jest najwtasciwszym sposobem tamowania:

Ochrona dodatkowa przed porazeniem elektrycznym/ochrona przed dotykiem posrednim/to:

W szczegdlnych przypadkach, to jest w czasie pozaru w zaktadzie pracy pracownik powinien:

Do srodkéw ochrony przed pytami na stanowisku pracy zaliczamy:

W pomieszczeniach pracy, w ktdrych jest wykonywana praca lekka fizyczna, temperatura nie moze by¢ nizsza
niz:

Za napiecie bezpieczne dla pradu przemiennego uwaza sie napiecie nieprzekraczajgce:

Zagrozenie spowodowane podwyzszonym cishieniem wystepuje przy:

W systemie barw bezpieczenstwa barwa zétta jest stosowana w celu oznaczenia:

Mtodociany pracownik moze pracowaé na wysokosciach do:
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mtodocianego (dziewczeta) ciezarow na odlegtos¢ powyzej 25m o masie nie przekraczajace;j:

Zwiazek
R Rzemiosta
i Polskiego
W celu przywrdcenia akcji serca u dorostej osoby ofiary wypadku nalezy stosowac ucisk:

Kto w zaktadzie pracy jest upowazniony do wydawania zgody na ponowne uruchamianie maszyny, przy
ktorej doszto do wypadku?

Do gaszenia ciat statych pochodzenia organicznego stuzg gasnice oznaczone symbolem:

Przy gaszeniu pozaru w zarodku nalezy:

Mtodocianym pracownikom zabronione jest:

Obowigzek zatwierdzenia sporzagdzonego protokotu powypadkowego spoczywa na:

Dopuszczalna norma natezenia hatasu w odniesieniu do 8-godzinnego dobowego wymiaru czasu pracy
WYynosi:

W jakim celu uziemia sie i zeruje urzadzenia elektryczne?

Okreslenie ,,najwyzsze dopuszczalne natezenie” czynnikdw szkodliwych dotyczy:

Oparzenie llI° charakteryzuje sie:

W razie zaistnienia wypadku w miejscu pracy nalezy dokonac okreslonych czynnosci w nastepujacej
kolejnosci:

Dziatanie koca gasniczego polega na zatrzymaniu palenia sie wskutek:

Zastosowanie opatrunku — opaski uciskowej jest najwtasciwszym sposobem:

Gasnica oznaczona symbolem , E” stuzy do gaszenia:

Najwtasciwszym sposobem upewnienia sie czy poszkodowany w wypadku oddycha jest:

Pozycje boczng ustalong stosuje sie zawsze:

W razie podejrzenia uszkodzenia kregostupa i braku mozliwosci utozenia poszkodowanego na desce nalezy:
Na kim spoczywa obowigzek prania i konserwacji odziezy roboczej?

Czy pracodawca moze zleci¢ pracownikowi pranie odziezy roboczej?

Co to jest ,obcigzenie statyczne”?

Co to jest ,obcigzenie dynamiczne”?

Co to jest ,monotypia ruchowa”?

Dozwolone jest (przy obcigzeniu powtarzalnym) reczne dzwiganie i przenoszenie przez jednego

V PODSTAWOWE ZASADY OCHRONY SRODOWISKA

L O Nk W R

PR R R R R R R R
0N O U D WN R O

Czym sie charakteryzujg odpady ulegajace biodegradacji?
Co to jest zanieczyszczenie?
Temperatura pracy reaktora katalitycznego (katalizator) ma wptyw na:
Sktadowiska odpadéw mogg by¢ zlokalizowane:
Jak postepujemy ze zuzytymi swietldwkami warsztatowymi?
Co to jest recykling?
Czy za odprowadzanie do atmosfery zanieczyszczen przez podmiot gospodarczy pobierana jest optata?
Wskaz odpady, ktdre rozktadajg sie najdtuze;j:
Jakie zachowania sg zgodne z zasadami ochrony srodowiska?
. Ochrona srodowiska ma na celu:
. Poziom dzwieku wyrazany jest w:
. W przypadku braku kanalizacji winno sie odprowadzac scieki z zaktadu do:
. Jak postepujemy ze zuzytymi olejami i smarami?
. Gtéwnymi substancjami zanieczyszczenia powietrza sa:
. Recykling to:
. Decybel (dB) jest jednostka:
. Promieniowanie podczerwone w miejscu pracy moze spowodowac:
. Ogodt elementdéw przyrodniczych i wzajemne oddziatywania pomiedzy nimi to:
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h Zw}a_‘zek
TR Rzemiosta
Polskiego

Dziatania umozliwiajgce zachowanie lub przywracanie rownowagi przyrodniczej nazywamy:
Przeciwdziatanie zanieczyszczeniom sprzyja:
Ochronie srodowiska nie sprzyja:
Wprowadzane, w wyniku dziatalnosci cztowieka, do powietrza, wody, gleby lub ziemi substancje lub energie
to:
Za prawidtowg gospodarke odpadami w zakfadzie pracy odpowiada:
Odpady nie stanowigce zagrozenia dla jakosci wod powierzchniowych, wdéd podziemnych, gleb i ziemi
nazywamy:
Kto ponosi koszty usuniecia zanieczyszczenia Srodowiska?

Ktére z ponizszych zestawdw przedmiotow najszybciej ulegajg biodegradacji?
Na czym polega miedzy innymi przeciwdziatanie zanieczyszczeniom Srodowiska?
Wytwodrca odpadéw jest zobowigzany w pierwszej kolejnosci do:

Ochronie podlegajg wody:

Czy wprowadzanie sciekéw do wadd i ziemi wymaga pozwolenia?

Ochrona $rodowiska ma miedzy innymi na celu:

Czy wprowadzenie $ciekdw do wadd lub do ziemi wymaga pozwolenia?

Jakich ptynédw uzywamy do mycia i czyszczenia silnikdw samochodowych?
Ochrona powietrza polega m.in. na:

Zuzyte baterie i akumulatory nalezg do:

Kto uchwala polityke ekologiczna panistwa?

Odpady niebezpieczne s3g to odpady, ktdre:

Co oznacza tzw. “odzysk energii”?

Czy mozna wypuszczac do scieku zuzyte oleje samochodowe?

Organami administracji do spraw ochrony srodowiska nie sa:

Przyczyng powstawania kwasnych opaddw atmosferycznych jest emisja:

Co okresla ustawa o odpadach?

Smog to:

Selektywna zbiérka odpaddw to:

Biodegradacji, czyli biologicznemu rozktadowi wraz z uptywem czasu najszybciej ulegaja:
Czy za wprowadzenie gazow lub pytéw do powietrza przez osobe prowadzaca dziatalnos¢ gospodarcza
pobiera sie optate?

Jak postepujemy ze zuzytymi akumulatorami?

Powietrze zawiera najwiecej:

Jaki ma wptyw sortowanie odpaddw na ochrone srodowiska?

Kto uchwala polityke ekologiczng panistwa?

Na czym polega ochrona wéd?

Wysokosc¢ optat za emisje zanieczyszczen zalezy od:

Skutkiem ,,dziury ozonowej” moze byc¢:

Gtéwnymi naturalnymi zrédtami zanieczyszczen powierza sg:

Najmniej szkodliwe dla Srodowiska jest pozyskiwane energii wykorzystujac do tego:
Pojemniki do segregacji Smieci w kolorze niebieskim stuzg do wrzucania tam:
Czy osoba fizyczna ma obowigzek prowadzenia ewidencji odpaddéw?

Pojemniki do segregacji Smieci w kolorze 26ttym stuzg do wrzucania tam:

Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za magazynowanie odpaddéw?

Zuzywanie duzej iloSci energii elektrycznej:

W sposdb selektywny powinny by¢ zbierane odpady:

Kto wymierza kary pieniezne za zanieczyszczenie srodowiska?

12
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Zwiazek

SR Rzemiosta

" Polskiego

63. Ktéra z wymienionych instytucji zajmuje sie ochrong srodowiska?

64. Do organéw ochrony Srodowiska nalezy:

65. Utylizacja odpaddw to:

66. Kto w pierwszej kolejnosci odpowiada za zagospodarowanie odpadéw?

67. Wzrost ilosci dwutlenku wegla w atmosferze powoduje:

68. Przywrdcenie glebie jej petnych mozliwosci produkcyjnych utraconych w wyniku degradacji to:

69. Przepracowany olej nalezy:

70. Wzrost kwasowosci gleby jest spowodowany:

71. Powstawanie tzw. ,,dziur ozonowych” jest skutkiem:

72. Najmniej szkodliwe dla Srodowiska jest pozyskiwanie energii wykorzystujac:

73. Na czym polega ochrona powietrza?

74. Na czym polega ochrona przed hatasem?

75. Co okresla ustawa o odpadach?

76. Zjawisko ,kwasnych deszczy” polega na faczeniu sie z parg wodng coraz wiekszych ilosci emitowanych do
atmosfery:

77. Czynnikiem zagrazajgcym srodowisku nie jest:

78. Freony powodujg niszczenie:

79. Wprowadzanie do powietrza dwutlenku siarki (502) jest przyczyna:

80. Wprowadzanie do powietrza gazéw cieplarnianych powoduje:

81. Wprowadzane do wdd lub do ziemi wody opadowe i roztopowe, ujete w systemy kanalizacyjne, pochodzgce
z trwatej nawierzchni terenéw przemystowych, ustugowych i drég sa:

82. Co to jest emisja?

83. Tlenowy lub beztlenowy rozktad odpaddéw przy udziale mikroorganizmoéw nazywamy:

84. Jak nalezy postepowac ze zuzytymi swietléwkami?

85. Gtéwnymi substancjami zanieczyszczenia powietrza s3:

86. Co oznacza tzw. ,,0dzysk energii”?

87. Wzrost stezenia dwutlenku wegla w atmosferze powoduje zjawisko:

88. Fotosynteza to:

89. Ekologia zajmuje sie:

90. Odpady komunalne to:

91. Co nalezy rozumie¢ pod pojeciem ,magazynowanie odpadow”?

92. Czy konieczna jest segregacja i sortowanie odpaddéw?

93. Profesjonalne niszczenie odpaddw nie zagrazajgcych bezpieczenstwu srodowiska naturalnego to:

94. Do odnawialnych zrédet energii zaliczamy:

VI PODSTAWOWE PRZEPISY PRAWA PRACY

1. Mtodociany pracownik uzyskuje z uptywem 6 miesiecy od rozpoczecia pracy prawo do urlopu
W wymiarze:

Jakie przepisy prawne regulujg prawa oraz obowigzki pracownikéw i pracodawcéw?

Czy mtodocianego pracownika mozna zatrudnia¢ w godzinach nadliczbowych i w porze nocnej?

Nadzdr i kontrole nad przestrzeganiem prawa pracy, zasad bezpieczenstwa i higieny pracy sprawuje:

Umowa o prace powinna by¢ sporzgdzona najpdznie;j:

Kodeks Pracy jest:

Co okresla Kodeks Pracy?

Mtodocianym pracownikiem w rozumieniu Kodeksu Pracy jest osoba w wieku:

L O Nk WD

Pracodawca jest osoba, ktéra:
10. Sredni tygodniowy czas pracy pracownika to:
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Zwiazek

SR Rzemiosta

" Polskiego

Liste obecnosci pracownik jest obowigzany podpisac:

Czy nawigzanie stosunku pracy jest dobrowolne?

Czy pracownik moze swiadczy¢ prace nieodptatnie?

Czy pracodawca ma obowigzek wydac¢ pracownikowi swiadectwo pracy?

Jak szybko pracownik przebywajgcy na zwolnieniu lekarskim ma obowigzek dostarczy¢ zwolnienie lekarskie
pracodawcy?

Czy pracownik moze zrzec sie prawa do urlopu wypoczynkowego?

Czy pracodawca moze dopusci¢ pracownika mtodocianego do pracy bez wstepnych badan lekarskich?

Czy pracodawca moze dopusci¢ mtodocianego pracownika do pracy w porze nocnej?

Czy pracodawca moze zatrudnia¢ mtodocianego pracownika w godzinach nadliczbowych?

Wstepnym, okresowym i kontrolnym badaniom lekarskim podlegajg pracownicy:

Na podstawie ktérej z wymienionych umow przystuguje pracownikowi prawo do urlopu wypoczynkowego?
Za urlop wypoczynkowy przystuguje pracownikowi wynagrodzenie w wysokosci:

Sumienne i staranne wykonywanie pracy, przestrzeganie czasu pracy, regulaminu pracy oraz przepiséw BHP i
przeciwpozarowych to:

Pracownik mtodociany po pét roku pracy uzyskuje prawo do urlopu wypoczynkowego w wysokosci:
Roszczenia pracownika zwigzane ze stanowiskiem pracy rozstrzyga:

Jezeli pracownik jest zatrudniony u danego pracodawcy co najmniej 10 lat, to przystuguje mu urlop
wypoczynkowy w wymiarze:

Pracownik moze wystgpi¢ z wnioskiem do pracodawcy o sprostowanie swiadectwa pracy w ciggu:
Pracodawca moze rozwigza¢ umowe o prace bez wypowiedzenia z winy pracownika w razie:

Po trzech latach pracy u danego pracodawcy okres wypowiedzenia wynosi:

Prawo do pierwszego urlopu wypoczynkowego pracownik mtodociany uzyskuje:

Dtugos¢ okresu wypowiedzenia umowy o prace zawartej na czas nieokreslony zalezy od:

Pracodawca ma obowigzek skierowania na kontrolne badania lekarskie pracownika, ktéry chorowat
nieprzerwanie:

Roczny wymiar urlopu na zgdanie pracownika i w terminie przez niego wskazanym wynosi:

Czas trwania umowy o prace zawartej na okres prébny nie moze przekroczyé:

Pracodawca ma obowigzek wydaé pracownikowi po rozwigzaniu z nim stosunku pracy:

Potwierdzeniem przez pracodawce wykonywanej przez pracownika pracy z podaniem informacji o jej
rodzaju, czasie trwania, zajmowanym stanowisku oraz sposobie rozwigzania stosunku pracy jest:

Termin wypowiedzenia umowy o prace zawartej na czas nieokreslony dla pracownika zatrudnionego jeden
rok u danego pracodawcy wynosi:

Zasitek chorobowy pracownika, ktory ulegt wypadkowi przy pracy wynosi:

Do kogo pracownik moze wnies¢ odwotanie od wypowiedzenia umowy o prace?

Urlop pracownika moze by¢ podzielony na czesci, przy czym co najmniej jedna cze$¢ urlopu powinna
obejmowac nie mniej niz:

W jakim terminie pracodawca jest zobowigzany wyda¢ pracownikowi swiadectwo pracy i inne dokumenty w
zwigzku z rozwigzaniem umowy o prace?

Czy pracodawca ma obowigzek zapewni¢ pracownikowi ptace minimalng?

Zgodnie z Kodeksem Pracy pracownik zatrudniony w zaktadzie pracy ma prawo do:

Pracownik:

Umowe o prace za wypowiedzeniem moze rozwigzac:

Kto rozstrzyga spory ze stosunku pracy powstate miedzy pracownikiem a pracodawcg?

Urlop bezptatny pracownikowi moze by¢ udzielony:

Czy pracownikowi wykonujgcemu prace w niedziele i Swieta pracodawca jest obowigzany zapewnié inny
dzierh wolny od pracy?
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Zawarcie umowy o prace na czas nieokreslony wymaga formy:

Jezeli pracownik zgubi $wiadectwo pracy to pracodawca jest zobowigzany do wydania tego dokumentu tylko:
Jezeli pracownik przebywa na urlopie wypoczynkowym to:

Roszczenia pracownika wynikajgce ze stosunku pracy ulegajg przedawnieniu po okresie:

Ile razy pracodawca moze zawrzec z pracownikiem umowe o prace na czas okreslony?

Czy rozwigzanie umowy o prace z pracownikiem na jego wniosek w drodze porozumienia stron zalezy:

Czy pracodawca ma obowigzek wskaza¢ pracownikowi przyczyny wypowiedzenia umowy o prace zawartej na
czas nie okreslony?

Czy pracownikowi, ktéry pozostaje w zatrudnieniu mozna wyptaci¢ ekwiwalent za urlop wypoczynkowy?

Do stazu pracy, od ktdrego zalezy dtugos¢ wypowiedzenia umowy o prace zawartej na czas nie okreslony
wlicza sie:

Czy pracownik moze scedowac - przenies¢ prawo - do wynagrodzenia na inng osobe?

Od ilu zatrudnionych pracownikow nalezy wprowadzi¢ w zaktadzie regulamin wynagradzania pracownikow?
Ile powinna trwac przerwa w pracy pracownika mfodocianego obejmujgca pore nocng?

Ile powinien trwac nieprzerwany cotygodniowy odpoczynek mtodocianego pracownika?

Czy pracownik mtodociany ma prawo do urlopu bezptatnego w okresie wakacji?

Czy wolno jest zatrudniaé kobiete w cigzy w godzinach nadliczbowych?

Czy kobiete w cigzy wolno jest delegowad poza state miejsce zatrudnienia?

Czy pracownik mtodociany jest objety funduszem sSwiadczen socjalnych?

Czy pracodawca jest obowigzany prowadzi¢ ewidencje pracownikdw mtodocianych?

Czy pracodawca moze zastosowac kare regulaminowg po uptywie 4 miesiecy od dopuszczenia sie przez
pracownika naruszenia porzadku i dyscypliny pracy?

Ile godzin moze przepracowac pracownik w godzinach nadliczbowych w ciggu roku:
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Zeznania o wysokosci osiggnietego dochodu /PIT-y/ sktadamy do:

Czy podejmowanie, wykonywanie i zakonczenie dziatalnosci gospodarczej reguluje:
Podaz to:

Co oznacza skrét CEIDG:

Eksport jest to:

Rodzaj wykonywanej dziatalnosci gospodarczej okreslamy :

Wzrost dochoddéw konsumentéw moze wptynac na popyt:

Potwierdzenie o nadaniu numeru REGON otrzymujemy :

Ochrong praw konsumentdéw zajmuje sie:

. Optata za dokonanie wpisu do CEIDG wynosi:

. Jednostke organizacyjng prowadzaca dziatalnosci gospodarczg nazywamy:

. Termin rozpatrzenia wniosku o wpis przedsiebiorcy do CEIDG moze zostac przedtuzany przez organ:

. Przedsiebiorca niezatrudniajagcy pracownikéw moze zawiesi¢ wykonywanie dziatalnosci gospodarczej

maksymalnie na okres :

Identyfikacja przedsiebiorcy w rejestrach nastepuje na podstawie :

Czy dla kazdego pracownika zaktada sie akta osobowe :

Whiosek o zmiane wpisu w CEIDG nalezy zgtosi¢ w ciggu :

Czy osoba wspodtpracujgca otrzymuje zasitek chorobowy

W ilu egzemplarzach wystawia sie fakture :

Przestrzeganie przepiséw ustawy o ochronie danych osobowych dotyczy :

Za matego przedsiebiorce uwaza sie przedsiebiorce, ktéry w co najmniej w jednym z dwéch ostatnich lat L)

obrotowych:
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Czy pracodawca ma prawo kontrolowa¢ wykonywanie pracy w domu telepracownika?

Przymusowe, bezzwrotne, nieodptatne i powszechnie Swiadczenie pobierane przez panstwo lub gmine to:
Wtasciwosé miejscowa gminy dla celéw ewidencyjnych dziatalnosci gospodarczej okresla sie :

Dochdd (zysk) to:

Czy wpisowi do ewidencji dziatalnosci gospodarczej podlega informacja o umowie spotki cywilnej:
Gospodarka rynkowa charakteryzuje sie:

Kto prowadzi rejestr dziatalnosci regulowanej:

Wpis do ewidencji dziatalnosci gospodarczej osoba fizyczna uzyskuje w:

Kto wszczyna postepowanie naprawcze:

System podatkowy to:

Dziatalnos¢ gospodarcza polega na:

Koncesje wydaje :

Strata to:

Dokumentem prywatnym jest :

Z postepowania naprawczego moga skorzystaé :

Spédtka z ograniczong odpowiedzialnoscig moze rozpoczgé dziatalno$¢ gospodarczg po zarejestrowaniu sie :
Identyfikacja przedsiebiorcy w rejestrach nastepuje na podstawie:

Do Panistwowej Inspekcji Pracy zgtaszam prowadzenie dziatalnosci gospodarcze;j:

Czy prowadzacy jednoosobowg dziatalnos¢ gospodarczg moze Swiadczyé prace na rzecz innego podmiotu
gospodarczego na podstawie umowy o dzieto:

Czy prowadzacy dziatalnos¢ gospodarczg moze zatrudniaé mtodocianych nie posiadajacych kwalifikacji:
Przerwa w pracy mtodocianego obejmujgca pore nocng powinna trwac nieprzerwanie nie mniej niz

Czy emeryt moze prowadzi¢ dziatalno$é gospodarcza:

Jakie firmy moga korzystaé z ustug posrednictwa pracy:

Inflacja to:

Dziatalnoscia gospodarczg jest :

Osoba fizyczna moze podjac¢ dziatalnos¢ gospodarcza:

Osobg wspotpracujacy jest :

Czy w czasie trwania kontroli podatkowej, prowadzacy dziatalno$¢ gospodarcza moze ztozy¢ korekte
deklaracji podatkowej objetej kontrola:

Dziatalnos¢ gospodarcza dotyczgca ochrony oséb i mienia wymaga :

Czy pracodawca moze wypowiedzie¢ umowe o prace pracownicy w cigzy z powodu likwidacji lub upadtosci
zaktadu :

Przedsiebiorca moze by¢ wykreslony z CEIDG z urzedu:

Czy przedsiebiorca musi zatrudnia¢ pracownikow:

Whiosek o wydanie interpretacji w sprawie zastosowania przepiséw dotyczgcych sktadek na ubezpieczenie
spoteczne przedsiebiorca sktada :

Jakie przepisy reguluja mozliwo$¢ przeksztatcenia dziatalnosci gospodarczej osoby fizycznej w spotke
kapitatowa:

Czy przedsiebiorca prowadzacy jednoosobowg dziatalnos¢ gospodarczg moze swiadczy¢ prace na podstawie
umowy o dzieto:

Czy pomoc de minimis moze otrzymacé przedsiebiorca — osoba fizyczna:

Wskaz jeden z warunkéw pozwalajgcy na rozliczenie sie w formie karty podatkowe;j:

Bezpieczny podpis elektroniczny to podpis, ktory:
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